1) Dimostrare che la resistenza Req equivalente a due resistenze R1 ed R2 poste
in serie e' data da Req=R1+R2
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2) Dimostrare che la resistenza Req equivalente a due resistenze R1 ed R2 poste
in parallelo e' data da 1/Req=1/R1+1/R2
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3) Due Cariche Uguali az ‘l—O, 5 o




(B3] = ¢ &7

Ab=2DB
TE. {4 Q
& aigs  DBZ
A Q
)E ’ ‘znfa AD®

—E; = E ;‘ E;B Vhat/3
Verso 00040



4) Il quadrato di cariche

Trovare il (a) campo elettrico e il (b) potenziale al centro di un quadrato di lato [ =
2,0 cm che abbia, come in figura, due cariche positive +q poste nei vertici superiori

e due cariche negative - g nei vertici inferiori, con |g| = 9,0 uC. (c) Si trovi inoltre il
potenziale nel punto posto a meta del lato superiore.

= Z0 @i

g E

7l

ff— 1l

z kel V2% %s ¢ bogss

202 |1&] = 2 4

+q AY +q
O o O
it " : b) \/: V/H \/7/”/3\1%[,
|
Nz e v=t
E/‘ = EZ'
e E 26
s ¥ ht
A
(-))
- kil
i1éo ont

3109 N 9 d06¢ 2 - 414 107 é_/
ce 1

O'—4-W






5) Il mio primo circuito
Sulla base dei dati in figura, determinare la tensione fornita dal generatore di tensione ideale E
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6) Smetto quando voglio
Sulla base dei dati in figura, determinare le correnti che attraversano ciascuna resistenza




7) Circuito 2R-C [prova scritta 21.09.2018]
4) Due resistori identici da R = 6.00 MQ sono collegati in parallelo con una batteria da
AV = 75.0 V attraverso un condensatore da C = 0.350 pF, come in figura. Inizialmente, il

condensatore € scarico e I'interruttore S aperto. L’interruttore S viene chiuso all’istante
fo= 0. Calcolare:
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a) La carica g; e g2 sulle armature del condensatore rispettivamente a 77 = 0.50 s e

r2=5.00s:
i) g1 = i) g1 =
i) g2 = i) g2 =
b) La comente i; e iz che attraversa ciascun resistore rispettivamente a 77 = 0.50 s e
r2=5.00s:
)ir= i) i =

}) i2= 11) ir2=




